

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
Томского Уездного Революционного Комитета и Томского Комитета Росс. Ком. Партии.
5-й ГОД ИЗДАНИЯ.
Выходит ежедневно, кроме дней неслепраздничных.
Цена № 2 р., вне Томска 2 р. 50 к., на 1 м. 50 р.
Адрес конторы и редакции: г. Томск, народная типография № 1, угол Явск. и Дворянской ул. Телефон № 470. Текущ. ст. 40302.

Сегодня в номере.

Продолжается наступление красных войск на западном, кавказском и восточном фронтах.
Нашими войсками заняты Кош-Агач и Лепсинск.
Новое столкновение партизан с японцами на Дальнем Востоке.
Забастовки в Польше.
Беспорядки в Исландии.

Партком предписывает всем инструкторам партизан, приехавшим из уезда, собраться сегодня, в 10 1/2 ч. утра, в партком.

Томск, 9 апреля.

Неделя Катастрофическое чистоты, санитарное состояние города принуждает принимать чрезвычайные меры. Вряд ли необходимо убеждать кого-либо — в какой ужасной грязи прожили мы всю зиму. И если мы сейчас, когда наступают первые весенние дни, немедленно не примем необходимых мер, то с таянием снега потекут такие грязные, полные навоза и нечистот, ручьи и реки, от зловония которых задохнется весь город. Вот почему все граждане должны с особым вниманием и особой серьезностью отнестись к «неделе чистоты», которая, согласно извещению, помещена в этом номере, начинается с четверга, 15 апреля. В течение праздничных дней, которые, правда, предназначены

для отдыха, все должны сделать необходимые предварительные приготовления, чтобы к четвергу быть готовыми к борьбе с антисанитарией, одолеваящей наш город. Дружной согласованной работой мы за одну неделю можем привести город в такое состояние, что оградим себя, своих родных и детей от возможных эпидемий, которые обыкновенно являются следствием грязи и нечистоты. Мы провели с успехом неделю фронта и транспорта — мы с успехом проведем и неделю чистоты, тем более, что в успешном проведении этой недели должны быть заинтересованы все граждане. Успех же этой недели будет обеспечен лишь тогда, если каждый гражданин, сознав свой долг и обязанности, примет активное участие в работах по ее проведению.

Работа в рудниках и на промыслах идет под вечной угрозой разбойничьих нападений. Нефтяные промыслы «Чимин» обнесены проволоками заграждениями и представляют собой военный лагерь. Рабочие выходят на работу с винтовкой за плечами. За последний год отбыло несколько организованных кавалерий на промыслы. Почти то же самое было на каменноугольных копях «Бивильеми» и «Суайнта». Везде пролетариат не только работал, но и в винтовкой в руках защищал свои копи и промыслы и право на труд. Здесь сложилось классовое самосознание рабочих и новое отношение к оружию производства. Прежде их рабы, теперь их хозяева, они, как один, стали под ружье на защиту народного достояния.

Новое предательство японцев.
НИКОЛАЕВСКИЙ ПРИМОРСКИЙ. (С.) Телеграфируют о новом предательстве со стороны японцев в Хабаровске. Хабаровск горит. Вругон на 75 верст все окутано дымом. Идет ураганная артиллерийская стрельба и бой вокруг города. Все окрестное крестьянство поголовно поднялось и присоединилось к партизанскому отряду. Хабаровск отрезан от Владивостока. Очевидно, выступление было подготовлено заранее. Город оказался подожженным со всех сторон. Подожжено очень серьезно. По всей вероятности события разгорятся по всей линии Уссурийской дороги.

Премияльная система оплаты труда.
ОМСК. 6 апреля. (С.) Конференция металлистов решила перейти на премиальную систему оплаты труда. В первую очередь она будет введена на наиболее оборудованных заводах.

Выборы в советы.
МОСКВА. 8 апреля. (Р.) В Елене проеиходит выборы в местный совет. В состав совета подавляющим большинством проходил коммунисты.

ОМСК. 6 апреля. (С.) За 5 дней выборов в окский совет избрано 65 депутатов и 22 кандидата. Все — коммунисты. Среди них: Гольцберг, Хотинский, Фрункий, Косарев, Бахутов, Рогов, Азимов, Уткинов, Смирнов, Поляков, Соколов и др.

Старый сакал.
ИРКУТСК. (С.) Особуполномоченным народного комиссариата шутя сообщением ведутся переговоры с Америкой о перелаче нам заказанных в 1917 году шифрозов и рельс.

Колчаконцы.
ИРКУТСК. (С.) Из Иркутска отправлена в Омск партия заключенных министров в количестве 85 человек. В Вознесенском монастыре арестован бывший министр земледелия Прокофьев.

Интернационал детей.
МОСКВА. 7-го апреля. (Р.) Столгольмская рабочая коммуна с согласия шведского правительства обратилась к народному комиссару просвещения тов. Луначарскому (с предложением прислать на лето каникулам 300 детей русских рабочих. Тов. Луначарский предлагает отправить их в Москву и Питера по 150 человек детей.

«Мы проникли Россию, мы не увидели России, мы воюем с Россией, но мы, черт возьми, забыли изучить Россию. Теперь мы отыскали наши войска из Сибири, складываем оружие и хотим изучать. Но для того, чтобы изучать Россию, для того, чтобы иметь возможность наблюдать ее собственными глазами, нам необходимо прежде всего подойти поближе, а если мы хотим подойти поближе, мы должны подойти не как враги, и даже не как равнодушные зрители, а как друзья»

По мнению г. Гааза, сближение Америки с советской Россией начнется в очень скором времени, и первые шаги в этом направлении будут сделаны комиссией векомоществования, основанной кандидатом в президенты Гувером.

«Мы приход, — сказал Гаазе, — прежде всего для того, чтобы оказать русскому населению всестороннюю продовольственную помощь».

Забастовки в Домбровском бассейне.
СМОЛЕНСК. 5 апреля. (Р.) По сообщению «Бурьера Польского», забастовки в Домбровском бассейне возмущают в виде протеста против милитаризации варшавской электрической станции. Углем коми требуют, чтобы их единственным представителем являлся профсоюз. Выразила сочувствие добровольцы рабочие забастовки также угольные копи (?) Польское правительство не нашло ничего лучшего, как выписать из Восточной штрейбарега.

Латышские войска за мир.
ВИТЕБСК. 5 апреля. (Р.) Настроение латышских войск становится все более оппозиционным. Со всех сторон раздаются возгласы против правительства Ульянова. Латышские войска медовольным неаккуратной выдвигают жалования и стремятся к скорейшему заключению мира.

Партизанская война в Исландии.
ВЕНА. 7 апреля. (Р.) В Исландии происходит беспорядки, какие еще не повторялись с 1916 года. Партизанская война сифрейеров против английских властей омедленно расширяется и становится более ожесточенной. Были совершены попытки поджого различных общественных зданий.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Радиограммы „Роста“ (российского телеграфного агентства) отмечены: (Р.) и телеграммы „Сиброста“ (сиб. отделения „Роста“): (С.).

На красных фронтах.

Оперативная радио-сводка полевого штаба реввоенсовета республики от 6-го апреля.

Западный фронт.

В мозытском районе наши войска в упорном бое переправились через реку Своя, при чем захватили пленных и 6 пулеметов.

На реке Припять перестрелка бронепоезда с пароходами противника.

В оруч-портенском районе наши войска с боем заняли несколько селений в 25 верстах севернее Овруча.

В беличском районе мы заняли местечко Романово.

Южный фронт.

На одесский рейд прибыла 5-го апреля французская канонерка.

Кавказский фронт.

На черноморском побережье наши части продолжают наступление на гор. Туапсе. Последний противник успешно эвакуируется.

По дополнительным сведениям, в Петровском порту нами захвачены один миномет и землетряпительный каравап.

Во Владикавказ пока зарегистрировано 69 полевых орудий, 17 гаубиц, 14 пулеметов, минометы, бомбометы и другое военное имущество.

Восточный фронт.

На колдынском направлении нашими войсками занят Кош-Агач, что в 50 верстах от китайской границы. Гарнизон перешел на нашу сторону. Захвачена большая военная добыча.

Оперативная радио-сводка от 7 апреля.

Западный фронт.

На мозытском направлении продолжается наше наступление при упорном сопротивлении противника.

Туркестанский фронт.

Нами взят город Лепсинск. Трофеи вычисляются.

Восточный фронт.

В бийском районе, на чуйском направлении на нашу сторону продолжают прибывать перебежчики противника группами и одиночками.

Красная кавалерия.

МОСКВА. 7-го апреля. (Р.) Втора в академии генерального штаба товарищи Буденный и Ворошилов сделали доклад о красной кавалерии, ее победах и беспримерных подвигах на кавказском фронте. Нужно отметить, что противник почти все время превосходил нас численностью. Кроме того на его стороне было превосходство в вооружении, технике и снабжении. На стороне красной кавалерии были только беззаветное героизм и беспримерный революционный энтузиазм. Особенно лихие подвиги наша кавалерия совершила под Егорлыцкой. Взятие Егорлыцкой означало конец доминикской армии на Кавказе. Здесь наши конные части нападали на значительно превосходящие их численностью части противника, которые вжидый раз после жестокого поражения обращались в бегство. Во время кавказских боев происходили ли большие эпизоды: всего две конные наши дивизии бросались впогоню за отступающим противником, но оказалось что его было такое количество, что было бессмысленно вступать бой; пришлось ограничиться, по выражению тов. Ворошилова, «параллельным бегством»: бежала огромная масса кавалерии и полкомы противника, а за ними, чтобы не потерять связи, бежала наша конница.

Планы обыкновенно релялись простой беседой между Ворошиловым и Буденным, без особых стратегических ухищрений.

Девиницы в Клыму.

АНОН. 5-го апреля. (Р.) Фронтская стала базой для добровольческой армии и союзников. Туда стекается вся буржуазия.

Зверства белых.

ПОЛТАРАК. 30 марта. (Р.) Во время пребывания белых в Красноводске ими расстреляно 300 человек. Постепенно в различных местах обнаруживаются скелеты замученных. Уже обнаружено 10 трупов.

С винтовкой в руках.

МОСКВА. 7 марта. (Р.) Тов. Зуев и «Известиях В. Ц. И. К.» сообщает интересные подробности об условиях работы в Туркестане.

По советской России.

IX съезду р. и. п.

ТАШКЕНТ. (Р.) IX съезду р. и. п. в Москву.

Красная конференция перенеской коммунистической партии «асалет» приветствует русских товарищей, мужественно отразивших нападения мировых разбойников. Нодалеже то, время, когда красное знамя социальной революции будет развиваться и в Персии на развалинах шахского трона.

На трудовом фронте.

МОСКВА. 7 марта. (Р.) Заместитель председателя совета 1-ой трудовой армии Питакон телеграфирует из Екатеринбург: «Добыча угля в Базеле достигла 31-го марта 80 тысяч пудов, против средней добычи за февраль в 40 тысяч пудов в день».

ЧЕЛЯБИНСК. На время трудового месяца рабочие мукомолы всех мельниц города увеличили рабочий день до 12 часов. Рабочие копей челябинского района поставили за трудовой месяц увеличить добычу угля с 1.800.000 пудов до 2.200.000.

ВЫШНИЙ ВОЛОЧЕК. 5-го апреля (Р.) Идет усиленная организация огородных хозяйств. Не осталось ни одного рабочего профессионального объединения, неважного обработкой этих огородов на ответственных участках. Остается острый недостаток семян. При школах в волости также организуются огороды.

КАЗАНЬ. 29-го марта. (Р.) (Замечена достанкой). Бравоарийными техникскими мастерами за неделю трудового фронта выделаны первый ударный трудовой батальон из 100 вывалифицированных рабочих. Отряд будет работать по 12 часов ежедневно и депо ст. Казань.

ВИТЕБСК. 5-го апреля. (Р.) По всей губернии организованы комитеты труда. Добь волно увеличивается рабочий день. Производительность заметно повысилась на всех заводах и растет с каждым днем. Рабочие охватывают революционным воодушевлением.

ОДЕССА. 3 апреля. (Р.) Проф. союз грузинков постановили работать бесплатно два дня для недели транспорта.

Ремонт мостов.

ИРКУТСК. (С.) Возобновилось движение не только что отремонтированному мосту на Ангаре.

ОМСК. 6 апреля. (С.) 1 апреля окончено восстановление мост через р. Из у Тулуна.

Мост через Пртыш под Омском будет окончательно восстановлен 8-го апреля.

За советским рубежом.

Америка и советская Россия.

МОСКВА. 7 марта. (Р.) Корреспондент «Правды» беседовал с американским чрезвычайным уполномоченным в багльских провинциях Гаазе, который сказал:

Обзор печати.

Итоги партийного съезда.

5 апреля, как у нас уже сообщалось, закончился IX съезд р. и. п. Вышедшие 6 апреля московские газеты подводят первые итоги его работ.

«Правда» пишет:

«Все содержание работ этого съезда чрезвычайно резко отличается от работ обычных съездов революционной партии».

До седьмого съезда наша партия была партийной, только еще борющейся за власть, за разрушение старого порядка.

Седьмой съезд был почти целиком посвящен вопросам внешней политики. Весьмой съезд должен был взять правильный курс для рабочего класса по отношению к крестьянству, наметить основную канву будущей деятельности.

Десятый съезд партии, собравшийся на рубеже двух эпох — военной и мирной, поскольку вообще можно говорить о мире теперь, — прошел под знаменем труда.

Только теперь перед советской республикой появилась возможность обеими руками взяться за трудовой рычаг. Мы уверены, что правая партия пролетариата должна была на своем съезде основными вопросами поставить вопросы трудовой организации нового общества.

Это был съезд настоящих строителей будущего. Вся партия в целом и до съезда понимала необходимость трудового подъема. Съезд подымающим большинством голосов заявил, что здесь необходимо максимум деловитости, ответственности, исполнительности и дисциплины.

Съезд отбросил мешающие иллюзии и провозгласил необходимость суровой трудовой самоорганизации рабочего класса.

Организационный вопрос был темо также одним из чисто деловых вопросов. Таким же вопросом был вопрос о милиции.

Ничего сенсационного, ничего крикливого и шумливого.

Единая, стальная, героическая, боевая и трудовая партия собирается в новый и самый трудный поход, в поход против разрухи. Вместе с нею — живое воплощение ее единства, ее железной воли — тов. Ленин, человек, который на рубеже шестого десятилетия прошлых лет руководит миллионами восстающих пролетариев».

Ю. Стефанов в «Известиях В. Ц. И. К.» пишет:

Настроение съезда можно было охарактеризовать, как состояние сдержанного энтузиазма. Съезд политической организации носил строго деловой характер и зачастую скорее напоминал экономическое совещание, чем политическое собрание. Это понятие: политическая сторона программы нашей партии не вызывает больше сомнения, основные политические вопросы уже разрешены, а теперь начинается самая ответственная и трудная эпоха экономического строительства. Партия создала это, и решения съезда сводятся к одному определенному положению:

— Все силы и вся энергия должны быть использованы и брошены на фронт труда.

Хотя вся партия уже мобилизована и перемобилизована, съезд постановил на мобилизовать 10 процент длатов на борьбу с разрухой транспорта. Это был достойный призыв и самоорганизации и самомобилизации. Как во все опасные моменты, коммунистическая партия начала с себя.

Всякая, хотя бы мелкая победа наци на новом фронте борьбы — будет будить энергию рабочих других стая и приближать их к социальной революции.

Вот почему решения иащего съезда имеют всемирно историческое значение. Его влияние скажется далеко за пределами советской России».

В подвалах.

Я был в числе тех, кто, выходя из коммуниста, весь день 4-го апреля обходили квартиры граждан гор. Томска с целью борьбы со спекуляцией и контр-революцией.

На мою долю, однако, выпал район, почти сплошь населенный рабочими. И с первого же часа обхода для меня стало ясно, что контр-революционеры и в моем районе не найдут.

И, однако, полностью обошел свой район. Я обошел более трехсот подвалов, более трехсот в буквальном смысле слова ям, в которых живут томские рабочие, чаще всего большими семьями.

В крохотных, низких, темных, душных, сырых и холодных клетушках живут большей частью наши рабочие. Ни солнца, ни тепла, ни чистого воздуха.

Потолок над самой головой, со стен льет вода, в комнате дым. Горючими запахами бывает гораздо благоустроеннее, светлее, теплее и просторнее.

Не могут быть здоровыми люди, живущие в подобных условиях. И, действительно, почти во всех клетушках есть больные. Большею частью, дети.

Детей в каждой клетушке много, в некоторых по пять, по семь и даже по десять. Все бледные, худые и оборванные.

Таковы подвалы. И так в этих подвалах живут те, кто своим потом и кровью строят новую жизнь. Те, от кого мы в первую очередь требуем сознательного отношения к переживаемому моменту; те, кого мы призываем к усердной работе с удвоенной энергией для восстановления хозяйства страны, для создания мощного пролетарского

государства. В таких подвалах живут дети рабочих, которые должны вырасти крепкими, здоровыми и которые должны будут продолжать дело их отцов, дело строительства будущего коммунистического хозяйства.

Так должно продолжаться и сейчас. Томский ревком совместно с профсоюзами уже приступили к переселению рабочих в квартиры более, подходящие для людей, чем те ямы, в которых теперь рабочие ютятся. Партию со своей стороны выдана особая комиссия, которой вменяется в обязанность незамедлительно приступить за работу и произвести переселение рабочих в самом спешном порядке.

Буржуазия, которой, несомненно, придется потесниться, поймет волю, закрячит о несправедливости, об ужасах, творимых коммунистами, выселяющими людей из квартир и группировавших по несколько семейств в одной. В гостиницы и залы благоустроенных квартир, пойдет ропот.

Пусть! Нам нет дела до упрямых желаний буржуазии благоденствовать в то время, когда рабочие находятся в жесточайших условиях.

Необходимо только, чтобы переименование рабочих производилось, главным образом, за счет крупной буржуазии и только в крайнем случае за счет средней и мелкой, и недопустимо, чтобы в этом направлении были бы допущены какие-нибудь погрешности.

Переселение же должно идти самым равномерным темпом. Незамедлительно должно быть выделено из подвалов рабочие семьи.

Герман.

Рабочая и профессиональная жизнь.

В совете проф. союзов.

(Заседание секретариата).

6 апреля состоялось заседание секретариата совета проф. союзов.

На заседании рассматривался вопрос о созыве районной конференции союзов уездов Томского, Кузнецкого, Шадринского и Мариинского.

Секретариат постановил командировать т. т. Досова и Игнатьевского в район для подготовительных работ по созыву конференции.

На обсуждение конференции будут предложены следующие вопросы:

- 1) Текущий момент и задачи профессиональных союзов.
- 2) Доклад совета проф. союзов и его отделов о своей деятельности.
- 3) Доклад заведующего отделом труда.
- 4) Доклады с мест.
- 5) Организационное строительство.
- 6) Социальное обеспечение и охрана труда.
- 7) Тарифная политика.
- 8) Проктольственный вопрос.
- 9) Текущие дела.

Должным образом всем вопросам будут даны ответы организационно-инструкторским отделом.

Затем был заслушан доклад т. Каминина о работах тарифно-нормировочного подотдела отдела труда. В виду важности доклада и серьезности вопроса, затронутых в докладе, им вернется к нему в одном из ближайших номеров нашей газеты.

По вопросу о создании рабочего двора решено осмотреть дома: гостиницы «Европа», «Гоголя» и Свириева и только после тщательного осмотра окончательно решить, какой из этих домов следует занять под рабочий двор.

При рассмотрении вопроса о взаимоотношениях между президиумом и культурно-просветительным отделом решено только наиболее важные и серьезные вопросы разрешать на совместном заседании президиума и отдела, во всем остальном отдел автономен.

Отдел через каждые две недели должен давать отчет о своей работе секретариату.

Студенты!

7 апреля было назначено общее собрание проф. союза рабочих печатного дела. К назначенному времени из 800 человек явилось всего 87 человек.

Почти не было служащих предприятий. Не было и рабочих, особенно тех, которые в типографиях, стеях и станках, так много и так усердно критикуют советскую власть и работу ее на устройству советской России.

Ближнего круга, а работников маза. Перед началом активными и сознательными членами союза, отдавшими себя отчет в необходимости сплоченности рабочих масс той или другой области производства, в необходимости вовлечения в политическую жизнь страны самых широких и самых отсталых масс рабочих печатного производства, встал вопрос о мерах воздействия на членов союза, непосещающих общих собраний.

Раздавались голоса о принятии самых решительных мер борьбы вплоть до исключения из членов союза.

Решено еще раз попытаться созвать общее собрание и уже на нем решить, какие меры должны быть приняты против уклоняющихся.

Мы приветствуем решение наиболее активных работников союза подтянуть своей союз.

Среди рабочих водного транспорта.

На красном берегу р. Буры, выходящей в Томь на 35 в. ниже г. Томска, расположено некогдашний лачный поселок «Самусьский затон», названный так потому, что это место р. Буры приспособлено для зимней стоянки речных судов, курсирующих по Томю. Поселок этот был построен на средства казны около 36 лет тому назад и предназначен исключительно для заселения служащими и рабочими водного транспорта, которых насчитывается вместе с семьями свыше 1000 человек. Здесь имеются литейная и механическая мастерские, которые работают круглый год по текущему ремонту пароходов и их частей.

Рабочие затона—в большинстве своем народ сознательный и, надо полагать, что эта сознательность отчасти приобретена ими за счет уроков недавнего прошлого, ибо попытка восстановления старого режима хорошо памятна затон-

Пора, давно пора! Время не горит и не жлет. Положение страны, положение рабочих очень серьезно. Необходимо выжирание всех сил.

Тем, кто уклоняется от работы и соблюдения дисциплины, надо указать надлежащее место.

Ни на место среди членов союза. Рабочие комитеты, коллективы служащих и особенно литейных коммунистов и им сочувствующих должны развить максимум энергии в смысле широкой агитации среди служащих и рабочих предприятий и необходимости посещения общих собраний.

В союзе не может быть членов, пользующихся преимуществами своего положения и несущих никаких обязанностей.

Рабочие и работницы печатного дела,—стыдитесь!

М. А.

В союзе рабочих печатного дела.

7 апреля, в 11 часов утра, было назначено общее собрание членов профессионального союза рабочих печатного дела. Собрание не состоялось, т. е. из общего числа 800 членов союза на собрание явилось всего 87 человек. Характерно, что на этом собрании почти не было служащих предприятий, объединенных союзом рабочих печатного дела.

В виду незначительного количества собравшихся и важности поставленных на повестку вопросов, собрание признало себя неправомерным рассматривать вопросы повестки общего собрания и решило в качестве частного собрания рассмотреть вопрос о мерах воздействия на тех членов союза, которые упорно не желают посещать общих собраний.

После довольно продолжительных прений решено:

1) Следующее общее собрание союза назначить на третий день шахи в 11 часов утра.

2) Правление поручается подыскать помещение, а затем совместно с культурно-просветительной комиссией вынести постановление к членам союза о необходимости явиться на собрание, сузя заявив, что против тех, которые не придут на собрание будут приняты репрессивные меры вплоть до исключения из членов союза со всеми простекающими от сего последствиями, широко оповестив все предприятия о времени и месте собрания с указанием, что собрание откроется точно в указанное время и первым вопросом повестки будет стоять вопрос о мерах борьбы с членами союза, непосещающими общих собраний.

3) Просить рабочие комитеты предприятий и коллективы служащих предостерегать общины рабочих и служащих предприятий не впасть в ошибку и необходимости посещения общих собраний членов союза.

Затем, в виду срочности вопроса, с отное совещание признало возможным временно делегировать в пленум организационно-инструкторского отдела совета проф. союзов в качестве представителя союза тов. Иванова.

В союзе парикмахеро-рабочих.

Правление профсоюза парикмахеров вводит до сведения всех т. т. раб. парикмахеров, что цены за работу на в моем случае не должны быть повышены.

Нарушение это постановление будет преданы товарищескому суду.

Партийная жизнь.

Заседание парткома.

На случайно состоявшемся в среду, 7 апр., заседании парткома был в первую очередь рассмотрен вопрос о запасах чая, который имеется в распоряжении парткома.

Постановили: 50 пуд. чая отдать в распоряжение совпрофсоюза для бесплатного раздачи томским рабочим, состоящим членами профсоюза; 50 пуд. послать на Судженское и Анжерское козлы для шахтеров и 50 пуд. продать ввиду для раздачи красноармейцам местного гарнизона.

Чтобы ускорить оборудование в Томске крестьянских домов, решено предложить тов. Устинову в помощь тов. Васильеву дать т. Черемных, дабы заводский отдел находился в тесной связи с парткомом по вопросу о крестьянских домах.

На этом же заседании опять коснулись квартирного вопроса и постановили ускоренным темпом переселить рабочих в лучшее помещение.

Находившаяся на заседании комиссия по обследованию тюрем партком поручил использовать праздничный день и немедленно приступить к работе.

Член парткома.

В ком-ячейках.

В 1-ой военно-инженерной рабочей бригаде.

3-го апреля состоялось общее собрание членов ком-ячейки бригады. Обсуждался вопрос о создании партийной школы, но за отсутствием соответствующих работников вопрос о школе остался открытым. Затем тов. Френци обратил внимание ком-ячейки на случаи пьянства и распространения вредных слухов в казарме. Ком-ячейка постановила предложить всем членам ячейки принять самые решительные меры в устранении указанных явлений и о всех злоупотреблениях тотчас же докладывать в исполнительное бюро. В заключение было постановлено устраивать собрания и беседы три раза в неделю.

Следующее общее собрание членов ком-ячейки состоялось 6-го апреля. Был заслушан доклад тов. Рудого о внутренней дисциплине ком-ячейки. Собрание постановило предложить членам ком-ячейки точно и строго соблюдать внутренний порядок в ком-ячейке. Постановлено за первые два случая нарушения внутренней дисциплины объявлять выговор, после третьего случая—исключать из числа членов ком-ячейки.

Затем был намечен план бесед в ком-ячейке. В первую очередь было решено вызвать на заседание программ р. в. п. Броме этого, каждый член ком-ячейки должен научиться читать революционные песни, а также читать и объяснять газеты и брошюры тов. красноармейца.

В ком-ячейках.

В ком-ячейке лесозаготовителей.

5-го апреля состоялось очередное собрание ком-ячейки. Присутствовало 5 коммунистов в 15 сочувствующих. Были заслушаны доклады об организации при лесозаготовительных мастерских ком-ячеек.

В авто-броневом отряде.

В авто-броневом отряде 2-го апреля организован ячейка. Ячейка состоит из 2-х коммунистов и 20 сочувствующих. На организационном собрании тов. Шевцов, тов. Советов и тов. Меловед. Собрание закрылось песней «Интернационала».

Субботники.

По инициативе ком-ячейки сочувствующих при арбитском № 13 сведом военном госпитале был объявлен 3-го апреля первый субботник в госпитале—сбор революционных сил. С раннего утра вышли на работу все почти члены ячейки и стали прибывать остальные свободными от нарядов военно-служазиме госпитала. Инициатива обог госпитала была проявлена в транспорт по уборке снега и вычищению. Зажигала горячая работа. Огонь с палками и топорами, колоди и разрезами дрова. Другие оциалили двор от снега и вычистили. Третьи сбрасывали с крыши снег, отдалбливали снег и грузили на повозки. Отдельная партия получила задание резать, грузить и возить дрова для набивки ледника. Работа кипела, виден был революционный энтузиазм.

Результат субботника прозошел отличным индикатором: с утра же почувствовался недостаток инструментов: вяз-топ, ломы, лопои, вилы-моты и т. п.

Участниками в субботнике самые разнообразные лица:

худ и саплатеры, и ладиратели, старшина команды, фельдшер, и члены административно-хозяйственного разряда, и острый милиционер.

В итоге работ: вывезено ого пятьдесят возов снега, привезено и погружено 55 возов льда, собрано в одно место два габареля леса и м. др.

Товарищи! Больше таких субботников. В солидарности и труде залог нашей пролетарской революции.

шарое крестьянство Тобольской губ. собрало на семини пунктах пономанно после освобождения от колтаковщины. Поэтому рабочие почти каждый праздник устраивают обязательными для всех воскресники и митинги, были, даже вводить 12 часов рабочей день, который, кстати сказать, отдают труда без отягчения ввиду скудного питания рабочих и во избежание истощения и заболеланий.

Одним словом, сознательные рабочие в своей резолюции, вынесенной на общем собрании 28 марта, обещают отдать все свои силы на строительство рабоче-крестьянского государства, но они надеются, что и соответствующие органы власти также проявят непримиримую твердость в деле устранения некоторых препятствий и придут им на помощь. При такой адской работе, которая еще предстоит впереди, даже для самого заочного человека прежде всего необходима хорошая обувь и хорошее питание, но вот в этом-то и ощущается большая нехватка. Поэтому необходимо искать возможность увеличения парка рабочего водного транспорта хотя бы за счет временного сокращения парка других категорий изредка, которые в это время и воде не могут быть привлечены. В те времена, когда весь центр тяжести перенесется с фронта гражданской войны на трудовой фронт, лозунгом дня должно быть: «все для транспорта», как в свое время было лозунгом дня: «все для фронта». Мера эта будет временная, а великий сознательный гражданин, отдавший часть своего парка рабочему водного транспорта, должен помнить что сами они спасают свое собственное существование и советскую революцию. В всяком случае при решении этого вопроса нужно руководствоваться хорошим правилом: «быстрота и патисна».

Так же, как и за работу по снабжению транспорта, рабочие с жаром борются и за самоорганизацию, ибо они знают, что в организации транспорта решающая роль принадлежит его несокрушимой силе. И поэтому, как только была свергнута колтаковская власть, сами рабочие тотчас же без всяких указаний сверху создали ревком, а несколько позже организовали коммунистическую ячейку из 5 коммунистов и более 100 членов сочувствующих. Недавно организовалось культурно-просветительное общество с секциями: драматической, музыкальной и хоровой. Словом, рабочие готовы вступить за дело культурное дело, но на хватает рук, не хватает знаний и опыта. Поэтому партком, для настроя посылал рабочих в последние часы марта командировал в затон инструктора парткома т. Челябинца для проверки начатых дел и создавшихся уже рабочих организациях и для прочтения лекции по делу ряду вопросов экономического и политического характера.

После прочтения 5 лекций, которые встретили самым внимательным отношением со стороны рабочих. Самое большое внимание привлекла последняя лекция, посвященная вопросу об освобождении женщин: проанализировано механические мастерской не вышло 300—400 человек. После лекции хором культурно-просветительного общества был исполнен «Интернационал», после чего женщины, не уступая мужчинам, организовались в ячейку сочувствующих и количество 22 человек. В бюро ячейки оказались избранными т. т. Корзена, Кобальт и Ющенко. На этом же собрании женщины вынесли следующую резолюцию: «Мы женщины Самусьского затона, организовались в ячейку сочувствующих и желая вступить в славы ряды коммунистической партии, обещаем отдать все свои силы на укрепление ее мощи для дальнейшей борьбы за осуществление коммунистических идеалов».

Красноармейский клуб.

(На 3 сибирякурса).

В воскресенье, 28 марта, при 2 сибирских артиллерийских курсах командного состава рабоче-крестьянской Красной армии состоялось торжественное открытие клуба. Стены клуба были украшены гирляндами, планетами и портретами великих коммунистов и т. п. Торжество открылось пением «Интернационала» и речью т. т. великого курсов Никитина и Кошкарова. Они говорили о том великом значении, которое имеет клуб вообще и красноармейский клуб в частности. После т. т. возникло выступление и приветствия

С. 4.

Красноармейский клуб.

(На 3 сибирякурса).

В воскресенье, 28 марта, при 2 сибирских артиллерийских курсах командного состава рабоче-крестьянской Красной армии состоялось торжественное открытие клуба. Стены клуба были украшены гирляндами, планетами и портретами великих коммунистов и т. п. Торжество открылось пением «Интернационала» и речью т. т. великого курсов Никитина и Кошкарова. Они говорили о том великом значении, которое имеет клуб вообще и красноармейский клуб в частности. После т. т. возникло выступление и приветствия

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Томская уездная чрезвычайная комиссия по борьбе с контр-революцией, спекуляцией и саботажем объявляет, что согласно ее постановления г-р БУЛГАКОВ Иван Григорьевич лишен права быть выбранным на один год.

Томская уездная чрезвычайная комиссия.

Томский финансовый отдел объявляет, что срок регистрации торговых и промышленных предприятий, телеграфных расширений областного областного управления, от 23 марта сего года за № 2587 на имя губернского, продлен до 1-го мая сего года.

Согласно обязательному постановлению коллегии по управлению высшими учебными заведениями г. Томска за № 3, все польскоязычные и польскоязычные университеты подлежат перечислению в число действительных студентов и слушателей. Перечисление будет произведено следующим порядком: канцелярий по студенческим делам будет составлен общий список, подлежащих перечислению и представлений на утверждение правления университета.

После утверждения списка, канцелярия по студенческим делам будет делать соответствующие отметки на зачетных книжках.

№ 89
При томском губернском и уездном комиссариатах по военным делам, согласно телеграммы губерновкома № 1990/2 учреждена аттестационная комиссия, в которой будут подлежать аттестации лица, указанные в нижеследующем списке. Комиссия имеет функционировать с 1-го апреля сего года. Если кто из граждан имеет ордена или знаки отличия по поводу лиц подлежащих аттестации, то такие должны быть ордена в комиссию, помещающуюся по Благовещенскому пер., д. Девя, адресовав такового на имя тов. Доросева.

Список лиц, подлежащих аттестации комиссии, учрежденной при томском губернском и уездном комиссариатах.

№ по пор.	Имя, отчество и фамилия.	Занимаемая должность.	Прежнее место службы, чин или звание.	Примечание.
22	Бессонов Никл. Адриан.	Декорпродв. дел. канц. комиссар.	Декорпродв. томской казны. палаты, унтер-оф. екатерин. учебн. инструктор. воевод.	
23	Центильевич Михаил Константинович	Декорпродв. дел. канц. комиссар.	Старш. дежур. канцел. тива (пожовник).	
24	Петров Николай Иванович	Помощн. замп. канц. комиссар.	Писарь упр. томск. уезд. войск. и-ка.	
25	Аверьянов Павел Николаевич	Помощн. замп. канц. комиссар.	Полков. писарь 2-го уфимск. кавалер. полка.	
26	Кривошеин Константин Павлович	Первичек. канцелар. комиссар.	Член приемы. комис. томск. интоналнск. воещ. склада (правослнск).	
27	Одриховский Андрей Вячеславович	Тоже.	Адют. и-ка армия. 1 самарского дивизиона (подполучн).	
28	Писовский Николай Александрович	Тоже.	Вахмистр 1 экв. Сиб. гуевр. дивизиона с 5 авг. 1919 г. без работы.	
29	Календадзе Иван Арсентьевич	Тоже.	Санитар подел № 85.	
30	Малков Алексей Иванович	Тоже.	Завед. архивом томск. казны. палаты.	
31	Суворова Елена Дмитри.	Машинистка.	Машинистка штаба главком. вост. фронт.	
32	Глушенин Николай Васильевич	Журналист моб. отд.	Писарь томск. уезд. войск. и-ка.	
33	Иванов Иван Ефимович	Декорпродв. мобил. отд.	Декорпр. мобил. инспек. штаба главком. и-ка. вост. фр. (полковн).	
34	Новиков Леонид Иванович	Пом. дел. по моб. отд.	Больной писарь упр. томск. уезд. войск.	
35	Симаков Иван Васильевич	Тоже.	Писарь уфим. кадр. кавалер. полка.	
36	Глушенин Сергей Васильевич	Первичек. мобил. отд.	Писарь штаба 2-й стр. дивизии.	
37	Семенов Наум Михайлович	Первичек. моб. отд.	Писарь упр. томск. уезд. войск. и-ка.	
38	Долганов Степан Александрович	Первичек. моб. отд.	Младш. унтер-оф. 1 сам. стр. и-ка.	
39	Фомин Павел Александрович	Первичек. мобил. отд.	Писарь штаба 1-ой армии.	
40	Брусов Владимир Степанович	Тоже.	Писарь штаба верх. главком. и штаба вост. фронта.	
41	Сурганов Григорий Григорьевич	Декорпр. по воен. служб. моб. отд.	Писарь упр. томск. уезд. войск. и-ка.	
42	Гердейко Евгений Иванович	Пом. дел. по воен. служб. моб. отд.	Вольноопред. писарь упр. томск. уезд. войск. и-ка.	
43	Долганов Григорий Иванович	Первичек. по воен. служб. моб. отд.	Писарь интендант. 1 общир. армия.	
44	Гречев Константин Петрович	Первичек. по воен. служб. моб. отд.	Писаром упр. томск. уезд. войск. и-ка.	
45	Павловская Берфина Дмитриевна	Тоже.	На службе никак не состояла.	
46	Горюхович Матвей Михайлович	Декорпр. по воен. и-ка. по воинств.	Декорпродв. дивиз. обоч. екатерин. див. (коллежск. регистр).	
47	Повоз Павел Иванович	Пом. дел. по воен. служб. по воинств.	Должур. 2-го передового конвояса (чин. воен. в-р.)	
48	Курзев Михаил Максимович	Первичек. того же отд.	Писарь штаба 1 сиб. армии.	
49	Дворников Игорь Федорович	Первичек. того же отд.	Писарь штаба 1 сиб. армии.	
50	Птинов Василий Александрович	Тоже.	Писарь упр. генерал-квартир штаба 1 армии.	
51	Валганов Андрей Федорович	Агент для поруч. при отл. штаба.	Писарь 2 уфимск. казр. навал. полка.	
52	Ильмов Николай Александрович	Журналист отд. снабжен. Квартирмейстер уездкомата.	Премичек хлеба мянков. продовольствн. 2 украинск. казр. полк. квартирн. (прапорщик).	
53	Шовченко Иван Тимофеевич	Казначей уездкомата.	Ижевск. завод ответств. артезиц. кассир и контролнщком.	
54	Чесноков Михаил Иванович	Тоже.	Дел. прод. дел. казр. и-ку 8 уфимск. п-ку (чин. воен. в-р.).	
55	Плывуайто Франц Яковлевич	Пом. дел. отл. снабж.	Дел. 25 тайгнск. стр. полка (чин. воен. в-р.).	
56	Степан Терпентий Петрович	Машинистка Первичек. прод. дел. отл. снабж.	Машинистка томской котл. парной палаты.	
57	Мальцева Руфина Феофилактовна	Первичек. прод. дел. отл. снабж.	Писарь томск. инт. пощ. ека. и томск. войск. приема комиссион.	
58	Горюхов Сергей Лаврентьевич	Должур. дел. отл. снабж.	Дел. этапно-пер. четв. 1 сиб. армии (чин. в. в.).	
59	Свиридов Григорий Александрович	Пом. дежур. дел. отл. снабж.	Обер-оф. для поруч. омерск. денежн. дел. отл. снабж.	
60	Морозов Владимир Александрович	Бухгалтер отл. снабж.	Бухгалтер штаба 1 сиб. армии (чин. воен. в-р.).	
61	Подсаранов Василий Акимович	Машинистка отл. снабж.	Машинистка упр. гл. интендант. томск. воен. района.	
62	Рамсила-Корсакова Татьяна Юрьевна	Первичек. того же отл.	Сиб. писарь генерал-квартир. 1 сиб. армии.	
63	Варганов Николай Николаевич	Тоже.	Тоже.	
64	Мельников Евгений Николаевич	Тоже.	Тоже.	

Известия.

Известия для очередного номера принимаются редакция до 2 часов дня. Поступившие позднее в очередной номер не входят.

ПАРТИЙНЫЕ.

— Все члены 1-го района с. к. м., не явившиеся на собрание 2 апреля, должны в трехдневный срок (9-11) представить мотивы неявки письменно на имя следственной комиссии.

СОВРАВИЯ, ЛЕКЦИИ И МАТНАРА.

— В пятницу, 9-го апреля, в 6 час. веч. в помещении рабочего института (Духовская ул., 24, аудиторный № 1-й) имеет место собрание уездного собрания негочного кружка „экономист“ при рабочем институте. Практические занятия по изучению экономических и социальных наук.

— В понедельник, 12 апреля, в 12 ч. д. приглашаются на организационное собрание все заинтересованные работать на 1-й ступени в 1-й году обучения, помещение Студенческого училища (Тверская, 47).

— От иностранной секции. Сегодня, 9-го апреля, в 8 час. вечера, тов. Клейн читает лекцию на тему: „Научизм и коммунизм“, на немецком языке. Вход свободен (Магистратская, 15).

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

Театр имени г. А. В. Луначарского (бывший „Новый“). Воскресенье, 11 апреля, — украинск. спектакль „ХМАРА“. Понедельник, 12 апреля, — „КАШИРСКАЯ СТАРИНА“.

Вторник, 13 апреля, — „ИЗМЕНА“. Среда, 14 апреля, — вечер хорграфии (балет).

Театр музыкальной комедии

Воскр., 11 апр. — „ТАЙНЫ ГАРЕМА“. Понедельн., 12 апр. — „ВЕЧЕР ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ“.

Вторн., 13 апр. — „ХАДЖИ МУРАТ“. Среда, 14 апр. — „БОККАЧИО“. Начало спектаклей в 8 1/2 ч. веч.

Рабочий театр имени КАРЛА МАРКСА.

(Здание бесплат. об. библиотеки). Среда, 14 апреля, туралов театр имени Луначарского. Представ. будет — „ДЕТИ ВАШЮШИНА“. Начало в 8 1/2 ч. веч.

— Esimesel Põhjal, 11 aprillil, es Eesti Seitsi „Tõoline“ kerraldusel Radioteoemeiste klubis Tatarski nuihis, № 18 (Bronisivi ladus, Posti uulitsa ligil) piduhoitu.

Eeskawa: 1) Näitemäng: Wagaduse kätte all, 2) wastus, 3) Inlogemine ja, 3) Lõppeks tants. Waheajal mängid keelepilleid erkerest. Awatud pidurimides buffet. Sisseminek—20 rubla. Algus: koll 7 õhtal.

РАЗНЫЕ.

— Врача Косарева, изъявившего желание поступить на службу в отдел здравоохранения г. Златоуста, проку явиться для переговоров на Солдатская, № 73.

— Товарища Юрия Булдакова, работающего в Томени по народному образованию, просят явиться в коллегию по управлению высшими учебными заведениями г. Томска (университет) для переговоров.

— Учеников 6-й мужской гимназии, записавшихся на бесплатные курсы, просят явиться в канцелярию гимназии от 10-12 ч., 9 апреля.

— Георг. Мих. Подвезтов вынужден в народный суд по делу расторжения брака.

— Знающих что-либо о ПЕТРЕ ЕРЛИНЕ просят сообщить: фамилию, имя, глазная отл. А. Еранку; об АННЕ МАКСИМОВИ сообщить звание, обочи, транспорт при отл. военном хол. снабж. 5 армии; об МАРИИ УПЕНСКОЙ сообщить: полууправления штаба в армии, просят тов. К. Успенскому.

— Найти поручил получить: Русаковский пер. № 2, извозчик.

— Найти удостоверение на Садковой улице, — получить в редакции.

— Утеряны удостоверения: г. Скрипичево за № 18800, г. Катанцева за № 1092, А. Лапушиной за № 453, П. Морозова за № 847, метрич. свидет. П. Свержакова, паспорт за № 642 Н. Фотинского, удостоверение за № 640 и пропуск за № 1782 И. Макарова, удостоверение, парт. билет за № 449 В. Рухмана, паспорт, отл. карт., два удостовер. член. билет раб. кз. В. Лычагина, — считать действительными.

— Спешно требуется хороший секретарь или stenograf для записи лекций на месячных инструкционных курсах совета профсоюзов г. Томска.

— Об условиях можно справиться в помещении „Знамен Революции“, комн. № 2, от 9-3, и в культурно-просвет. отделе совета профсоюзов (Дворянская, 3, верх) от 9 ч. утра до 1 дня.

Ответственный редактор В. Д. Вегиан.
Издатель: Томск. Уездн. Рев. Комитет и Томск. Комитет П. Р. Н. (больше).

Примечание: председатели домовых комитетов и члены их от мобилизации не освобождается, если попадают в подлежащую мобилизации категорию, и передают свои обязанности кандидатам.

8. Всех перевозчиков средств в городе (лошади с упряжью, рабочих сапег или телег, каробы и т. п.) как обывательских, так и собственных подвод учреждений, за исключением:

а) обывательских подвод, которые получат наряды трамвая после 13-го апреля;
б) собственных подвод учреждений, которые будут иметь удостоверения трамвая на право перевозок грузов после 12-го апреля;
в) штатных обозов и лошадей воинских частей и воинских управлений.

III. Осуществление мобилизации людей, обывательских перевозочных средств и рабочего инвентаря возлагается на домовые комитеты под контролем жилищных инспекторов и за ответственностью тех и других в нижеследующем порядке:

- 1) ежедневно, начиная с 15-го апреля и до конца недели чистоты, председатели или члены домовых комитетов или лица, их заменяющие, наряжают подлежащих мобилизации граждан и подвод на тот сборный пункт, к которому относится согласно нижеуказанному расписанию пунктов дневной домовой комитет с таким расчетом, чтобы наряжаемые явились на пункт к 8 час. утра;
- 2) каждому из наряжаемых граждан домовой комитет обязательно дает один экземпляр рабочего инвентаря (для, лопату или кайло), но не менее 3-х экземпляров на всю выславную партию, в числе коих обязательно должен быть л или кайло, а каждой из наряженных подвод — короб или приспособление, его заменяющее, мобилизовав их в свои дворы;
- 3) отравляемые партии домовой комитет снабжает (через старшего в партии) письменными сведениями с указанием числа подлежащих людей, подвод и рабочего инвентаря для передачи их агенту-распределителю на сборном пункте;
- 4) ответственность за сохранность рабочего инвентаря, выданного домовыми комитетами, возлагается на ежедневно отбирает от мобилизованных граждан и подвод, по возвращении их в работ, квитанции, выданные им на работах — в целях проверки действительного участия мобилизованных граждан и подвод в работе за этот день;
- 6) если на указанной квитанции будет отметка о необходимости командирования мобилизованных граждан и подвод на те же работы, где они были в предыдущий день, то домовые комитеты посылают их не на сборные пункты, а прямо на работу;
- 7) учреждения, собственные обозы коих подлежат мобилизации, высылают свои подводы в том же порядке, как и домовые комитеты, но на ближайшем по месту обыванию своих обозов пунктах и;
- 8) все мобилизуемые граждане и подвод мобилизуются во время работы исполнять распоряжения производителей работ.

9) Всем подводам и обозам, подлежащим мобилизации, выезд из города за фуражем или другими надобностями без разрешения трамвая воспрещается.

Сборные пункты:
1. Домовые комитеты, под-домовые жилищным инспекторам районов с 1-го по 10-й, смыслов людей и подвод на Базарную площадь — Гостиный двор (на об. лоях);

2. То же, под-домовые жилищным инспекторам районов 12, 14 и 16 на Спасский базар, торговые ряды;

3. То же, районов 15, 17, 18, 19 и 20 — на Вознесенский базар, водоопорная баня и;

4. То же, районов 11 и 19 — на Сенной базар — пожарное депо.

IV. Рабочий день. Работа производится с 8-ми час. утра и до 6-ти час. вечера с перерывом в 1 час на обед и отдых (капитал будет на месте работы — рекомендуете явиться с собой кружкой). Обед и отдых на месте работ. Уход с работ воспрещается.

Оплата труда пошех мобилизованных будет произведена через отдел груза. Работы подвод по неделе чистоты будут оплачены по установленным нормам. Времени в порядке оплаты будут опубликованы особо.

Для работы по отсечке частных жилищ и усадеб в течение недели чистоты домовыми комитетами в порядке обязательных постановлений утрекова исполняют категории граждан, не подлежащих мобилизации для общественных работ. — Граждане эти участвуют в работах, домовых комитетов на общих основных обязательных постановлений утрекова от 7-го марта и 3-го апреля с. г.

Жилищным инспекторам, за их ответственность, возлагается на обязанность следить за исполнением работ домовыми комитетами и в случае надобности принимать меры воздействия в соответствии с обязательными постановлениями утрекова от 7-го марта и 3-го апреля с. г., как в отношении предводителей и членов домовых комитетов, так и в отношении лиц, отбывающих натуральную повинность дом. ком.

Подлежащие мобилизации граждане, явившиеся на работы с инструментами, и домоые комитеты, направляющие мар в выезде на работы, объявляют соблюдение распространяются знаниями и подвергают немедленному аресту и принудительным общественным работам на срок до трех месяцев.

Председатель утрекова МАЛИНОВСКИЙ.
За председателем чекатафа БЕРШТЕЙН. Член чекатафа БЕЛЯНСКИЙ.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ТОМСКОГО УЕЗДНОГО РЕВОЛЮЦИОННОГО КОМИТЕТА

8-го апреля 1920 г.
В целях наилучшего использования „неделя чистоты“, начинающуюся с 15-го апреля, всех рабочих сил, перевозочных средств и необходимого инвентаря, УРЕВКОМ ПРИКАЗЫВАЕТ:

1. Всех советским, общественным и частным предприятиям, учреждениям и заведениям в течение 9 и 10-го апреля представить в штаб „неделя чистоты“ (Дом Свободы, комн. 13), сведения по нижеследующей форме.

2. Всем домовым комитетам, а где таковых нет — домовладельцам или заменяющим их лицам в двухдневный срок, 9-го и 10-го апреля, представить своим районным жилищным инспекторам сведения по той же форме.

Районным жилищным инспекторам в течение 9, 10, и 13 апреля проверить эти сведения, сделать их сводку в один общий районный список в списке с приложенными сведениями и списками уклонившихся от предоставления сведений представить 14-го апреля к 10-ти час. утра в штаб „неделя чистоты“.

СВЕДЕНИЕ. ФОРМА СВЕДЕНИЯ.

(Учреждение или домовой комитет) _____
живущегося по _____ улице, в д. № _____

О наличии рабочей силы, перевозочных средств и инвентаря.

1. Мужчин рабочего возраста:

а) служащих и рабочих, не подлежащих мобилизации согласно приказа ЧЕКАТИФА _____

б) прочих граждан, подлежащих мобилизации _____

2. Лошадей: а) рабочих _____; б) вывозных _____

а) Телег: а) навозных _____ и б) одноконных _____

4) Саней рабочих _____; каробы для мусора и снега _____

а) с сенсизационных; а) значатая _____; б) колымаг _____; в) бочек _____; г) лыжков _____; а) черпаков _____

б. Инвентарь: а) кайло _____; б) домов _____; в) пеньвой _____; г) топоров _____; д) лопат-деревянных _____; е) железн. _____

Подпись _____

Председатель Малиновский, Секретарь П. Осипов.

Обязательное постановление томского уездного революционного комитета. 5 апреля 1920 года.